

# 渭南市临渭区财政局

## 2020年直达资金预算执行情况

### 一、直达资金预算管理

#### (1) 直达资金指标分配情况。

2020年，我区已分配直达资金79187.8万元，分配进度100%。其中：列入地方政府一般债券5930万元，正常转移支付17046.7万元，特殊转移支付30265.1万元，抗疫特别国债25946万元。

#### (2) 直达资金支付情况。

2020年，我区直达资金共支出73737.23万元，支出进度93.1%。其中：列入地方政府一般债券5930万元，支出5930万元，支出进度100%；正常转移支付17046.7万元，支出14213.72万元，支出进度83.4%；特殊转移支付资金30265.1万元，支出29854万元，支出进度98.6%；抗疫特别国债25946万元，支出23739.51万元，支出进度91.5%。

### 二、直达资金使用情况

**均衡性转移支付及基本财力保障资金。**2020年共下达我区40218.7万元，支出37377.89万元，安排用于义务教育、社保医疗、住房保障等基本民生领域，保障新招聘人员工资，干部职工工资普调及县镇村基层组织运转支出。

**特殊转移支付。**2020年共下达我区30265.1万元，支出29854万元，一是安排用于调整退休人员基本养老金、提高城乡居民基本养老金最低标准、提高居民医保人均财

政补助标准等，这部分资金拨付社保基金财政专户，用于个人待遇发放。二是失业保险金、特困人员救助、城乡居民及退役士兵养老保险、残疾人就业保障金、高龄老人补助、疫情防控，为服务类中小微企业减免房租。

**抗议特别国债资金。**抗议特别国债资金 25946 万元，一是用于临渭区幼儿园建设项目，该项目主要建设 2 所幼儿园，缓解城区入园难、入园贵等压力；二是渭南市殡仪馆迁建项目该项目主要承担主城区、高新区、经开区的火花和殡葬业务，推行移风易俗、加快推进殡葬改革；三是临渭区城区垃圾处理项目，该项目主要建设马家沟生活填埋场扩容工程、生活垃圾渗沥液处理厂升级改造和雨污分流工程等，该项目实施后可提高中心城区生活垃圾处理能力、清洁城市环境、完善城市服务功能；四是渭南市第二医院迁建项目，改项目建成后将极大缓解群众看病难、看病贵等民生问题，提升应对疫情等突发卫生事件的处置能力；五是临渭区冬季防疫物资储备及前期防疫支出。

**下沉财力用于“三保”情况：**在“保工资”方面。上级下达我区用于县级基本财力保障奖补资金 27708 万元、均衡性转移支付 13710.7 万元。大部分用于工资性支出，牢牢守住了“保工资”底线，保障了基层正常运转。在“保民生”方面。我区收到上级下达城乡居民基本医疗保险补助资金 760 万元，困难群众救助补助资金 792.77 万元，机关事业单位单

位养老保险制度改革补助资金 587 万元，医疗救助补助资金 134 万元，平均支出进度已达到 100%，有效地加强了基本民生保障。